

台风“鲇鱼”将影响我市

今起至长假头两天雨水不断 市防指要求做好防御工作

商报讯（记者 林伟 边城雨）昨天白天，我市一直是阴沉沉的天气，下午晚高峰前还下了一场小阵雨。而就在昨天上午8点，今年第17号台风“鲇鱼”已经加强为了强台风。受其影响，在国庆节前，我市将一直是阵雨的天气。但更让市民崩溃的是，由于高空槽和副高边缘的共同影响，国庆前两天也可

能要“泡汤”了。

昨天下午4点，“鲇鱼”位于宁波东南方向约1020公里的洋面上，近中心最大风力14级，最大风速42米/秒。这已经相当于一辆时速150多公里的小车了。

目前，“鲇鱼”以每小时20公里左右的速度向西偏北方向移动，强度仍在继续加强，最大可能于今天中午前后登陆台湾中

南部，随后进入台湾海峡，逐渐向闽粤沿海靠近，并将于明天凌晨到上午在福建中部到广东东部一带沿海再次登陆。

受其影响，今天我市阴有阵雨，部分中到大雨，夜里局部大到暴雨；明后天阴有阵雨，部分大到暴雨，局部大暴雨。今天到9月28日南部沿海有8~9级大风，东海南部渔场有9~11级大风。

还有一个坏消息是：这个双休日，也就是10月1日和2日，受高空槽和副高边缘共同影响，我市将有时有阵雨或雷雨。

根据气象部门发布的预报，宁波市防汛防台抗旱指挥部昨天发出通知，要求各地各部门提前做好各项防御准备工作。

市防指在通知中指出，各级防汛、气象、水利、

海洋与渔业、海事等部门要密切关注台风动向，加强监测预报，及时发布台风动态和预警信息。各地和水库管理单位要严格按照批准的控运计划做好水库调度工作，超汛控水位的水库要及时将水位降到汛控水位以下，其他高水位运行的水库、河网要做好拦蓄和泄洪的各项准备，落实水利工程安全管理措施。

各地各有关部门要在确保安全的前提下，抓紧检查并抢修水毁工程，对一时不能修复的，要切实落实应急度汛措施，并设置警示告示标牌，确保安全。

市防指还要求，沿海各地要及时预警，根据台风发展变化情况，适时做好渔船、施工船舶等避风工作，落实海上活动和涉海交通等安全监管措施。

满树栾花明秋色

目前正是黄山栾树最美时节 闹市街头即可观赏



图片由城管园林部门提供

市区多条路种植黄山栾树

昨天上午，记者在镇明路发现了袁女士说的行道树，高有十多米，树干直径有二三十厘米，树冠开花结果，花是黄的，果是红的，一眼望去，绿叶黄花红果，特别明媚。陪同记者的城管园林部门的工作人员说，这些树叫黄山栾树，另外有些小

引进到宁波已经有20多年的历史了。目前海曙区的镇明路、呼童街、西河街，江东区的凌波路，江北区的双东路、育才路，鄞州区的锦寓路、四明路，镇海区的中官路，北仑区的黄山路等20多条路段种植有黄山栾树。另外有些小

区也栽有黄山栾树。

市园林局总工程师龙骏告诉记者，黄山栾树属无患子科，因首次发现于黄山而得名，也称全缘复羽叶栾树。属落叶乔木，树高可达20米。栾花通常于夏末秋初开放，为大型圆锥花序，花两性，黄色，开

花时节满树金黄。栾果为蒴果，椭球形，由三片膜状果皮结合成灯笼状，入秋后渐变为胭红色，绚丽悦目。

龙骏还告诉记者，20多年前，黄山栾树经过多方驯化之后，被大量引进宁波作为行道树。黄山栾树适应性强、病

虫害较少，且枝叶茂密，是理想的行道树、园景树，亦可作庭荫树，还可作为居民区、工厂及农村的绿化树。

现在正是黄山栾树的最美时节，有兴趣的市民可以到这些路段走一走，观赏一下甬城的秋景。

近年来引进不少“高颜值”树种

市园林管理局相关负责人告诉记者，城市绿化不仅要考虑生态效益，也要考虑景观效益，近些年来，为了让市民一年四季都能在家门口欣赏美景，引进的“高颜值”行道树种越来越多。

在行道树的种植上，中心城区道路多以绿荫如盖、形态优美的落叶阔叶乔木为主。近年来，城管园林部门结合宁波实际气候、土壤等自然条件，先后引进了一批景观效果好、成活率高的树

种，种植效果良好。

如今走在宁波的主要道路上，市民不单单可以看到市树香樟树，还可以看到马褂树（鹅掌楸）、喜树（又名旱莲、水栗、水桐树等）等形式各异的行道树。天

童路是目前市区少有的行道树全部为香樟树的道路，996棵香樟树齐刷刷“站立”在道路两侧，配合颜色丰富的草花、灌木，倒也不失为一道风景线。在鄞城路（宁横路—天童路）上，除

了可以看到少量香樟树外，大多数行道树为喜树，这样两种行道树相间种植的方式是目前城区比较常见的。又如在前河南路（首南路—泰康路）上，也是香樟与黄山栾树间隔种植的。

色叶树种、香花植物等共同打造甬城“季节形象”

除了引进多样品种的行道树外，城管部门还尝试以各种色调的绿化配合来打造甬城的“季节形象”，比如春季有玉兰、樱花、郁金香等组成的白色—浅红—红色系列色调；夏季有紫薇、木槿等组成的红

色—紫红色调；秋季有银杏、黄山栾树等组成的黄色调；冬季则有梅花等。

从去年开始，我市实施了“一路一品、一街一景”道路增色工程，对海曙区丽园北路（中山路—新星路）、丽园南路（联丰

路—气象路），江东区福明路（中山东路—民安路）、江南路（中山路—福明路），江北区大庆南路（解放桥北—通途路）、湖东路（通途路—人民路）六条道路进行道路增色提升，主要通过色叶树种、香花植物和地被花卉合理搭配、

特色植物规模化种植，进行景观改造提升。

另据了解，姚江—三江口—甬江文化长廊串联起了沿途的河姆渡文化遗址、姚江公园、姚江动物园、保国寺、三江口、天一广场、老外滩、招宝山等类型丰富的景观节点，在这条文化长廊上将可以看到十多种彩色树种。

盛莫路平改立下穿通道今日通车

记者昨日从鄞州区交通运输局了解到，宁波铁路枢纽北环线项目鄞州盛莫路通道主体工程已基本完工，具备通车条件，相关部门决定盛莫路平改立下穿通道将于今日实现通车。作为连接鄞州区与东部新城的重要通道，盛莫路下穿通道的通车，将极大缓解沿途的通行压力，方便周边及过往市民出行。

所谓“平改立”就是把原先在路面上的铁路道口改成立交桥，这样一来，即使有火车通过，路面也不需要封道，可提高通行效率。受工程施工影响，盛莫路自2014年4月15日开始实行封道管理，2年多时间来，沿途通行不便，这条连接东钱湖、鄞州和东部新城的重要通道恢复通行后，将为上述片区尤其是鄞州当地市民的出行提供极大便利。

同时，平改立工程的实施也解决了铁路北环线对盛莫路等地面道路通行的影响，提高了道路通行能力，减少了安全通行隐患。

记者 范 洪
通讯员 马亮 周意达

■相关新闻

20条公交线路将恢复运营

鄞州运管所昨日发布消息，由于盛莫路平改立工程结束，9月28日起，鄞州公交将有20条公交线路恢复盛莫路原线运营，具体涉及线路有：106路、107路、129路、129—1路、135路、135—1路、603路、620路、621路、621—1路、621—2路、629路、665路、667路、901路、903路、905路、912路、960路和963路。

另外，为规范公交站名，方庄路站名变更为东寅府，邱隘大道站名变更为百丈东路邱隘大道口，后殷北站名变更为市中级人民法院（后殷北）、邱隘青年路站名变更为盛莫路青年路口，邱隘文卫路站名变更为盛莫路文卫路口。

记者 范 洪
通讯员 应刘娜 景建敏